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Ευχαριστίες της Μητροπόλεως Γρεβενών για το 
Ψυχοσάββατο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Η Ιερά Μητρόπολη Γρεβενών εκφράζει τις θερμές και 
ειλικρινείς της ευχαριστίες προς όλους τους πιστούς, οι οποίοι 
με προθυμία, ευλάβεια και σεβασμό ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα της Εκκλησίας και της ιεράς Παραδόσεως κατά το 
πρόσφατο Ψυχοσάββατο, τιμώντας τη μνήμη των 
κεκοιμημένων αδελφών μας.

Ιδιαίτερη ικανοποίηση προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ αρχικά η συμμετοχή 
εκφράζονταν μέσω κοινών προσφορών, όπως ομαδικά ταψιά κολλύβων και 
προσφερόμενα εδέσματα, με τη μέριμνα των Ιερέων και την καλή διάθεση των 
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πιστών, κατέστη δυνατή η μετάβαση σε μία πιο προσωπική και ουσιαστική πράξη 
μνήμης, με την προετοιμασία κολλύβων από τον καθένα ξεχωριστά γιατις ψυχές 
των οικείων. Η εξέλιξη αυτή αποτελεί έμπρακτη απόδειξη εκκλησιαστικής 
συνείδησης και ζωντανής συμμετοχής.

Παράλληλα, η άψογη συνεργασία των Ιερέων με τον λαό συνέβαλε καθοριστικά 



στην ομαλή τέλεση της ακολουθίας, αποδεικνύοντας ότι όταν υπάρχει ενότητα, 
σεβασμός και κοινός σκοπός, ακόμη και οι δυσκολίες μπορούν να αντιμετωπιστούν 
με τάξη και αξιοπρέπεια. Ωστόσο, παραμένει ένα διαχρονικό και ουσιαστικό 
ζήτημα που αφορά τον Ιερό Χώρο των Κοιμητηρίων της Μητροπόλεως: η απουσία 
Ιερού Ναού, όπου οι πιστοί θα μπορούν να ανάψουν ένα κερί και να προσευχηθούν 
με ησυχία για τις ψυχές των κεκοιμημένων.

Το γεγονός αυτό, το οποίο εξακολουθεί να κατατάσσει τη Μητρόπολη, σύμφωνα με 
την ανακοίνωσή της, σε μία ιδιότυπη πανελλαδική πρωτιά, καθιστά επιτακτική την 
ανάγκη ευαισθητοποίησης και ουσιαστικής μέριμνας εκ μέρους της Πολιτείας και 
των αρμόδιων φορέων. Με πνεύμα συνεργασίας και σεβασμού προς όλους τους 
θεσμούς, η Ιερά Μητρόπολη ευελπιστεί ότι μέσα από τη διακριτική αλλά σταθερή 
διεκδίκηση, θα δοθεί επιτέλους λύση σε ένα θέμα που άπτεται όχι μόνο της 
λειτουργικής τάξης, αλλά και του στοιχειώδους σεβασμού προς τους 
κεκοιμημένους και της οικογενείας τους.

Η ανακοίνωση καταλήγει: “Ευχόμαστε ο Κύριος να αναπαύει τις ψυχές όλων των 
κεκοιμημένων και να χαρίζει υγεία, δύναμη και πνευματική πρόοδο σε όσους με 
πίστη και συνέπεια στηρίζουν την εκκλησιαστική ζωή του τόπου μας“.




